

有的租金特别贵,一年高达1.5万元;有的强制要求进行长租

海口人防车位管理乱象弄晕业主

本报记者 赖书闻

先说必须买,相关部门出面协调后又允 许租,但一年租金高达1.5万元;对短租合同 进行毁约,强制要求进行长租……在海口市, 不少业主都有"踩雷"人防车位的经历。

据海口市12345政府服务热线平台统计, 海口市最近出现多起关于人防车位的投诉。 到底海口市人防车位出现了哪些问题?为 此,连日来,记者走访了多个小区。

想短租被拒绝

近日,记者和业主陈女士来到海口滨海 国际二期君临湾小区地下停车场,墙上的"人 民防空战时排风扇""战时主要出入口"等标 识十分醒目。

"我的车位737号在'战时主要出入口', 我觉得开发商给我租赁的这个车位很不合 理,我担心车辆的安全得不到保证,我要求 给我更换车位。"陈女士指着自己的车位对

陈女士介绍说,自己3月23日花了3.5 万元从开发商手上租赁了20年的车位使用

一季度末商业银行不良贷款率降至1.8%

霞)银保监会日前发布的数据显示,今年

一季度末,我国商业银行不良贷款余额2.8 万亿元,较上季末增加868亿元;商业银行

不良贷款率 1.8%, 较上季末下降 0.04 个百

贷款余额 151.8 万亿元,其中正常类贷款

余额148.1万亿元,关注类贷款余额3.7万

金融机构用于小微企业的贷款余额 45.7 万

亿元,其中单户授信总额1000万元及以下的 普惠型小微企业贷款余额16.8万亿元。

行贷款损失准备余额为5.2万亿元,较上季 末增加2346亿元;拨备覆盖率为187.14%,较 上季末上升2.67个百分点;资本充足率为

14.51%, 较上季末下降 0.19 个百分点。

川货全国行北京站活动即将结束

数据显示,一季度末,商业银行正常

服务实体经济方面,一季度末,银行业

风险抵补能力方面,一季度末,商业银

数据显示,一季度末,我国银行业金融机 构本外币资产329.6万亿元,同比增长9%。

本报讯 川货全国行北京站活动即将落

本次活动以"品质川货·川悦生活"为主

幕。这场品质川货"嗨购"盛宴历时3个月,

跨越数千里,集结全川21个市州近100家企

业、350余种单品,进驻5个不同渠道类型108 个销售网点,融合线上线下多种营销手段,取

题,于2月在京启动,后由"2021川货新春大

拜年"活动升级延续为"2021川货全国行"。

活动连续3个多月的线上线下展示展销,累

计实现川货销售额2000余万元,签订采购意

向合同1.63亿元,吸引线上关注超8000万人

次。本次活动推动了川货进入重点大型商超

系统和机关直采系统,建立起了长期稳定的

川货供应渠道体系,为四川企业打开华北大

(京川)

市场奠定了坚实基础。

新华社北京5月12日电 (记者李延

权,当看到开发商给自己安排的车位在"战 时主要出入口",她觉得无法保证自己车辆

"这个设计是合理的,'战时主要出入口' 是战时使用的,谁开发谁出租使用,没有直接 遮挡业主使用。"广州晟汇物业管理有限公司 海南分公司吴经理向记者介绍说。

"这个车位以前都是短租使用,最近突然 向我们业主开始卖了,而且强制要求我们退 了短租合同。他所谓的卖,就是租20年,开发 商和物业说过了年限就是我们业主的了。"在 昌茂湖畔家人小区地下停车场,韩先生接受 记者采访时说,由于手头很紧,想以短租的形 式进行租赁使用,但被拒绝了。

"销售从始至终都没有告诉我们无产权, 就是人防车位。"韩先生对记者说。韩先生向 记者拿出了车位使用合同,合同从2021年2月 5日到2041年2月4日,合同到期后另外再赠 给业主该车位20年的免费使用权到2061年1 月2日。但记者没有看到这份合同注明该车 位是人防车位,只是在合同第六款中看到,"乙 方在使用期间,应遵守人防使用规范"。

而家住海口绿园小区的蔡先生告诉记

者: "2020年, 因地下车位事情业主闹得比较 厉害,当时有两张公告,第一张是地下室是产 权车位,如要停放请以15万元购买。因人防 工程,很多业主不买单。后因多位业主投诉 只能买不能租车位,相关部门前来协调后,物 业表示租也行。接着就贴了第二张公告,地 下室车位一年起租,每年1.5万元。"

在绿园小区的地下停车场,有各类人民防 空工程标识。据该小区海南博宇通物业管理有 限公司相关人员介绍,该小区的地下停车场全 部为有产权车位,并不是人防车位。但记者想 进一步了解时,他则建议记者向相关部门核实。

人防车位产权不能买卖

针对业主遇到的人防车位问题,记者首先 向海口市住房和城乡建设局了解情况。人防 车位是否可以买卖?海口市住房和城乡建设 局人防科副科长方一介绍说,根据《中华人民 共和国人民防空法》第五条第二款规定,人民 防空工程平时由投资者使用管理,收益归投资 者所有。对于人防工程内的车位,法律未明确 其产权归属,人防车位的买卖合同无法在行政 主管部门备案,其买卖行为不受法律保护。

对于人防车位租赁要求,方一介绍说, 《人民防空工程维护管理办法》对人防工程的 结构、防护性能等作了管理规定,要求车位的 使用不能危害人防工程的安全、防护效能 等。而人防车位的租赁年限、租金等问题,人 防法及人防工程管理规定并未涉及。目前是 按照民法典进行约束,租赁期限不得超过20 年,超过20年的部分无效。

海口市自然资源规划局相关工作人员告 诉记者:"'战时出入口''人民防空战时排风 扇'等人防工程的规划是按照人防工程相关规 定进行选择。在'战时出入口'设置停车位,是 属于正常规划。如果发生特殊情况了,停在 该车位车辆也将被移除,将按照特殊用途进 行使用。"

对于人防车位价格的多少,海口市市场 监督管理局以及海口市发改委价调收费科工 作人员回复称小区车位属市场调节价,由双 方协商确定。

北京中闻(海口)律师事务所执行副主任 杨明哲则表示,人防车位产权不能买卖,只能 租赁。如果被误导或被欺骗签订了买卖合 同,可主张合同无效,要求退款。



新华社发 朱慧卿 作

中国同中东欧国家 双向投资规模近200亿美元

本报北京5月12日电 (记者杜鑫)"目前中国同中东 欧国家双向投资规模已接近200亿美元,涉及汽车零部件、 化工、家电、物流、矿产、商务合作等多个领域。疫情之下, 双向投资热情不减,绿色低碳、医药健康、新能源等正成为 新的投资热点。"商务部部长助理任鸿斌今天在国新办举行 的新闻发布会上介绍中国与中东欧国家经贸合作最新情况

中国与中东欧国家合作是中欧关系的重要组成部分,是 具有重要影响力的跨区域合作平台。数据显示,2012年至 2020年,中国与中东欧17国贸易年均增速8%,是中国与欧盟 贸易增速的两倍以上。2020年,中国与17国贸易额首次突破 千亿美元,达到1034.5亿美元,同比增长8.4%,实现逆势增 长。此外,2020年,中国企业在中东欧国家签署工程承包合 同额54亿美元,增长34.6%。

中国与中东欧国家贸易历史悠久,但由于双方的产品结 构、发展阶段不同,中方与很多中东欧国家保持了贸易顺差 "但是中国政府高度重视促进贸易平衡,采取了很多富有成效 的举措。"任鸿斌介绍说,2012年~2020年,双边贸易年均增长 8%。需要注意的是,中国从中东欧国家的进口年均增长 9.1%,出口年均增长7.6%,进口逐渐扩大。

中国-中东欧国家博览会是我国唯一面向中东欧国家 的国家级展会。记者从发布会上获悉,今年6月8日~12 日,第二届中国一中东欧国家博览会暨国际消费品博览会 将在浙江省宁波市举办,主题为"构建新格局、共享新机 遇"。截至目前,本届博览会已有中东欧17国约300家企业

"五一"期间交通出行、 景区拥挤等被吐槽最多

本报北京5月12日电 (记者杨召奎)今天,中国消费 者协会发布"五一"消费维权舆情分析报告。交通出行、景 区拥挤等成为今年"五一"假期消费者吐槽最多的问题 针对这些问题,中消协表示,假期消费应急预案要做足"真 功夫",拿出"实手段"。同时建议相关部门实行更具弹性 的放假安排,既避免全民休假扎堆出游,又照顾到不同人

报告显示,4月30日至5月7日的监测期内,共收集"交通 出行"类负面信息285582条,日均35698条。舆情信息在5月 1日出现峰值。据分析,这一天舆情峰值的出现主要源于两 个方面:一是铁路接触网故障导致北京西站大量旅客滞留 二是出行途中因一旅客未佩戴口罩与车内邻座旅客发生争执 的不文明现象受到舆论普遍关注。

此外,监测期内,共收集有关"景区游玩"类负面信息 152165条,5月1日至5月3日较多。因"五一"期间旅游市场 恢复,全国多个景区人山人海,并出现排队现象,个别景区因 人数太多导致游客大喊退票,相关舆情信息量显著增多。例 如,承德游乐场游乐设施发生故障游客被困,市场监管总局官 网回应暂停使用威海金山游乐设备有限公司飞行塔类大型游 乐设施。此外,还有一些游客不文明现象,如川美老校区经过 精心设计并审核通过才能绘画上墙的涂鸦街被游客反复随意 乱涂等。

中消协表示,诸如沿线道路交通安全、游客聚集扎堆等假 日舆情的集中释放,有些固然源于不可预测、难以预测的突发 状况,但更多还是基于职责所在,本应可以"想得到、考虑足、 防得住"的应预见、可预见、能预见的"常态"风险。无论哪种 原因、哪种形式的"突发""偶发",都不应成为相关责任方的免 责"挡箭牌",而是考验其管理智慧、运营手段、应变举措等是 否具备与时俱进素养和能力的"试金石"。



初夏坝上植树忙

建设工程区,造林队员在运送樟子松树苗。

左图:5月12日,造林队员在栽植樟子松苗。

初夏时节,随着气温的不断提升,位于河北坝上地区的围场满 族蒙古族自治县进入植树造林的忙碌时节。当地以创建森林城市 为抓手,借助张(家口)承(德)坝上林业重点工程建设,组织300多 支造林队伍开展植树造林,为坝上地区再添新绿。

新华社发(刘环宇摄)

"斤斤计较"提升质量,"锱铢必较"降低成本,积极拓展国际市场

中色泵业改革创新中实现逆境突围

国企改革三年行动

本报记者 蒋菡

2021年开春,中国有色泵业(沈阳)有限 公司(以下简称"中色泵业")迎来了"开门 红",营业收入同比增长751.08%,新签订货合 同金额完成全年任务目标的1/3,改革创新攻 坚战成效渐显。

这个成绩来之不易。中色泵业是中国有 色集团下属中色股份的控股子公司,作为中 国首台(套)隔膜泵制造商,其主打产品隔膜 泵具有完全自主知识产权,拥有14项核心技 术、180项专利,产品国内市场占有率达85%, 稳居国内同类产品销量第一,并销往世界多 个国家。

但近年来,受市场需求持续低迷的影响, 该公司生产增速趋缓,经营陷入困境。针对 此种情况,该公司不断从自身找原因,内抓精 细管理,外抓市场拓展,走出了一条大胆创 新、深化改革之路。

内抓精细管理

处处"斤斤计较"提升质量,机台操作工

吴险有切身体会。 箱体的同轴度精度在隔膜泵运行当中起

着至关重要的作用。在加箱体过程中,吴险 发现箱体导板加工之后,同轴度精度会差 0.5mm 左右。他咨询之后知道以现有的加工 方法,支撑盘里面的铜套每次使用磨损较大, 导板的同轴度就会越用越差。

"后来我跟班长研究后,提出干一个导板 换一个支撑套,用换套不换盘的方法,将导板 同轴度提升至0.1mm左右。"吴险说,虽然成 本有所提升,但只有严控质量,客户才会满 意,有客户的认可才会有市场。

据了解,该公司在生产环节严格执行产 品质量倒追制度,发现质量问题,逐一排查各 个环节,实现了"不接受不良、不制造不良、不 传递不良"的质量监管目标,公司产品质量明 显提升,顾客满意率持续提高。

"锱铢必较"降成本

如何有效降低成本,热处理工赵健也能 说出不少高招,那就是"锱铢必较"。

比如,装炉出炉过程中会提前备好下一 炉的生产工件,争取做到用电的无缝衔接,避 免用电浪费;对于一些回火工件,会选择最适 合的炉子,一些适合回火的炉温会加以利用, 从而减少再加热的浪费。

据了解,该公司摸索总结出"全流程、大 计划"等符合企业实际的做法,从可能影响产 品按期交货的源头部门到产品出厂物流等各 个环节入手,做到"暴露问题、解决问题、总结 问题",有效提升了工作效率,实现了煤浆泵 单台成本大幅下降。

他们还积极与主要供应商建立长期战 略合作关系,通过批量集中招标采购减少招 标频率,科学设定采购周期,全力降低采购 成本。

积极拓展国际市场

去年疫情给公司生产及经营活动带来很 大影响。经营部的吴铁奎积极利用电话、电 子邮件等多种渠道,与用户保持良好的沟通, 了解每家用户的隔膜泵设备运行情况,掌握 其备件的库存量和使用情况。

"在疫情期间,更要想用户之所想,急用 户之所急,保证用户设备的及时到货,在得到 用户认可的同时,也是在稳住我们的市场。" 吴铁奎说。

为了扭转外部市场环境的不利影响,该 公司还积极进行战略调整转型——从单一设 备制造商转变成高端成套及工程总承包供应 商,由传统的资源性、能源性装备领域拓展到 新兴的智能制造及环保型高端装备领域。

在稳定国内市场的同时,他们开始积极 拓展国际市场,对标国际一流泵业公司的管 理和市场竞争能力,充分发挥自身在长距离 管道输送上的技术优势,以隔膜泵为龙头带

动泵管阀的设计和施工一体化。

多举措提升发展活力和动力

技术创新是引领企业发展的第一动 力。该公司突破了隔膜泵在高腐蚀、强磨 砺、高温条件下连续生产的一系列关键性问 题,成功研制出质量优异的系列产品,填补 了国内大流量、高压力、高浓度和高比重固 液两相流体输送设备的空白,产品技术性能 指标和设计制造工艺技术水平均达到了国 际先进水平。中色泵业隔膜泵作为长距离 管道输送的核心设备,创造了长距离管道输 送的"世界第一"。

针对企业发展活力和动力不足的问题, 该公司把改革的着力点放在落实企业市场主 体地位上。2019年至今,他们采取了深化三 项制度改革、修订完善管理流程等一系列改 革举措,不断完善法人治理结构,建立灵活高 效的体制机制。

公司负责人表示,大力推进"三项制度" 改革,使得内部组织结构优化、职责更加清 晰、权责更加明确、工作效率大幅度提升,充 分发挥了员工能进能出、干部能上能下、工资 能增能减的作用。"公司实现了轻装上阵,从 制度上激发了员工干事创业的积极性。"

正是在一项项改革创新中,该公司突围

之路越走越宽广。

江西加快推进"双千兆" 网络建设应用发展

本报讯 (记者卢翔)记者近日获悉,今年江西将加快 推进"双千兆"网络建设应用发展,到年底千兆光纤网络具 备覆盖960万户家庭的能力,万兆无源光网络(10G-PON)及以上端口规模超过24万个,千兆宽带用户数倍增 至 40 万户。5G 网络实现"县县通"和重点城镇以上地区 连续覆盖,新开通5G基站超过1.9万个,5G用户突破1000

江西提出,加快推进5G独立组网(SA)规模部署。有序 推动5G网络按需建设、分场景建设和深度覆盖,提升重点区 域、重点行业的网络覆盖能力,通过移动5G网络新建工程和 电信联通共建5G网络工程等项目提速实施,实现"县县通 5G"和重点城镇以上地区5G网络连续覆盖。

同时,全面解决城市主次干道乱拉乱挂"蜘蛛网"现象,有 序推进架空线缆入地改造。完成1277个老旧小区入户光纤 和架空线缆规整,配合做好37个美丽宜居试点县所涉及农村 的通信架空线缆乱拉乱挂整治。

江西还提出,将降低中小企业宽带和专线平均资费,今年 再降10%。面向老年人推出专属优惠资费,合理降低手机、宽 带等通信费用。坚决杜绝"限制用户更改套餐""套餐夸大宣 传"等行为,切实维护广大用户合法权益。

本报社址: 北京市东城区安德路甲61号 邮政编码:100718 定价:全年 352 元 每季 88 元 2 月 29.26 元 其余月 29.34 元 零售:逢 4 版 0.56 元 逢 8 版 1.12 元 广告经营许可证京东工商广字 0184 号 工人日报社印刷厂印刷